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Программное содержание: 

Формировать представление о правилах поведения за столом, в гостях. 

Развивать связную речь, обогатить словарь детей (благодарю, доброго пути, 

только после вас, будьте здоровы. 

Развивать внимание, память, логическое мышление. 

Воспитывать стремление и интерес правильно вести себя в обществе, 

любознательность, дружбу, взаимопомощь. 

 

Материалы и оборудование: разрезные картинки, иллюстрации с 

изображениями по теме, магнитная доска, загадки, шляпа волшебника, кукла в 

накидке. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ход занятия: 
Восп.:Придумано кем – то 

   Просто и мудро 

   При встрече здороваться! 

   - Доброе утро! 

   - Доброе утро 

   Солнцу и птицам! 

   - Доброе утро! 

   Приветливым лицам! 

   И каждый становится  

   Добрым, доверчивым! 

   Доброе утро длится до вечера! 

Восп.: Ребята, по дороге к вам я нашла эту шляпу, я думаю её оставил добрый 

волшебник. Он тайно, надев плащ - невидимку, чтобы его никто не видел, ходит и 

наблюдаеткак мы себя ведём и насколько мы культурные и вежливые. Очень 

любознательный этот волшебник, он всё умеет, может сделать любое волшебство, вот 

только он старый стал и всё время всё забывает. Давайте поможем волшебнику. 

Что нужно говорить человеку при встрече? 

(ответы детей) 

Восп.: Правильно, мы говорим" здравствуйте " 

Скажите, что означает слово "здравствуйте"? Что мы хотим сказать человеку этим 

словом? (рассуждения детей) 

Восп.: Всё верно, произнося слово "здравствуйте", мы желаем здоровья человеку, мы 

поднимаем ему настроение на весь день, желаем ему радости и хорошего дня. 

Ребята, а вот и наш волшебник пришёл(показываю детям куклу-волшебник),играет 

музыка "чудесные превращения" 

Восп.: Ребята, добрый волшебник узнал, что вы очень вежливые и культурные детки и 

решил прийти к нам в группу. Давайте поздороваемся с ним. 

Дети хором :"Здравствуйте" 

Волшебник(воспитатель):"Здравствуйте, ребята. Скажите, вы знаете, что слово 

"здравствуйте"-вежливое слово? 

Ответ детей. 

- Правильно, а какие ещё вежливые слова вы знаете? Я их немного забыл. Напомните? 

(Ответы детей) 

-Вот спасибо, ребята, теперь я вспомнил, что есть вежливые слова: "здравствуйте", 

"спасибо", "пожалуйста". 

Ребята, есть ещё вежливые слова: "благодарю", "извините", "будьте здоровы", 

"доброго пути", только после вас". 

Волшебник загадывает детям загадки. 

 

                         



                        Встретив зайку, ёж - сосед 

                        Говорит ему:"..."         (Привет!) 

                        А его сосед ушастый 

                        Отвечает: "Ёжик..."        (Здравствуй!) 

 

                        К осьминожке  камбала 

                        В понедельник заплыла. 

                        А во вторник на прощанье ей сказала:"..." 

                                                  (До свидания!) 

 

                        Неуклюжий пёсик Костик 

                        Мышке наступил на хвостик 

                        Поругались бы они 

                        Но сказал он:"..."        (Извини) 

 

                        Бегемот и слон, поверь, 

                        Не пролезут вместе в дверь. 

                        Тот , кто вежливей сейчас 

                        Скажет:"..."                (Только после вас.) 

 

- Какие же вы молодцы, детки, всё отгадали. 

Физкультминутка «Вежливый Зайка» 
Дайте капусты кочанчик другой! (махать двумя руками к себе) 

Разве так прося? Подумай, косой. (повороты в сторону) 

Дайте, пожалуйста, - вспомнил Зайчишка,- (наклоны вперед руки вперед) 

И, если можно, с большой кочерыжкой. (показать большой круг) 

Вот, молодец, ему лапу пожали (пожать ладошки) 

И самых вкусных кочанчиков дали… (погладить живот) 

 

Восп.:Ребята, волшебник забыл, как правильно вести себя за столом. Я предлагаю вам 

поиграть. 

Внимательно слушайте, что я вам скажу и говорите "да", если вы согласны, и "нет", 

если не согласны. 

- За столом надо сидеть прямо и красиво. (Да) 

- Есть нужно аккуратно, ложку и вилку держать правильно.(Да) 

- Можно громко чавкать и сопеть.(Нет) 

- Молодцы, вы умеете вести себя за столом. Внимательно посмотрите на нашу 

магнитную доску. На ней прикреплены картинки с правилами хорошего поведения за 

столом и в гостях. Я предлагаю вам внимательно их рассмотреть, выбрать 

понравившуюся вам картинку и рассказать, какое правило хорошего тона на ней 

изображено.  



                      

 - Разгадайте ещё загадку. 

 

                             Девочка Рита возле дорожки 

                             Стол накрывает собаке и кошке 

                             Плошки, расставив, скажет им Рита 

                             "Ешьте! Приятного вам..."        (Аппетита) 

 

-Ребята, а когда вы идёте в гости, там вы не должны без разрешения трогать руками те 

вещи, которые вас заинтересовали. Нельзя разбрасывать игрушки, а надо класть их на 

место. Берегите свои игрушки, не ломайте их, если игрушка сломалась, умей вежливо 

попросить взрослых починить её. Делись игрушками с другими ребятами. Старайтесь 

помочь другу сделать то, что у него не получается. Не ссорьтесь с друзьями, 

старайтесь играть дружно. Умейте принять помощь, совет и замечание друга. 

Ну вот и всё, мы вспомнили некоторые правила этикета. Волшебнику пора надеть 

шапку-невидимку и отправиться к другим детям. 

Волшебник: "Спасибо, вам, мне было очень интересно с вами поиграть и 

побеседовать. До свидания, ребята!" 

Рефлексия 

«Солнышко» 
Моё настроение похоже на: солнышко, солнышко с тучкой, тучку, тучку с дождиком, 

тучку с молнией. 

 


